



# “五一”要出游的早购票 手慢了，想买的票就没了

本报讯(奔流新闻·兰州晨报通讯员黄贵彬 张博行 记者王思璇)记者从中铁兰州局集团公司兰州车站获悉,今年“五一”假期,铁路运输期限为4月27日至5月4日,共计8天,客流构成主要以旅游流、探亲流和学生研学团体为主,兰州车站预计发送旅客72.26万人次,4月29日为客流最高峰,预计单日发送旅客14.05万人次。

根据兰州车站数据显示,从

车票预售情况来看,截至4月25日9时,兰州车站已经售出“五一”假期车票34.98万张。目前,省内和跨省列车车票售卖仍在持续“狂飙”,4月28日和29日的车票最为紧俏,团体票基本都是“秒没”的状态,从售票开始到售票结束,平均仅2分钟,一趟车的车票就能全部售完。

在运力保障方面,为全力满足旅客出行需求,铁路部门充分运用宝兰、银兰高铁路网资源,最

大限度挖掘运输潜力,加大运力投放。每日强化客流动态分析,精准实施“一日一图”,根据管内客流动态加开列车,开行银川至兰州西、西安北、天水南,兰州西至连云港等方向高峰线动车组6对;恢复开行银川至杭州西,兰州西至西安北、庆阳、天水南、银川,兰州至中川机场等方向的动车组列车16对;开行兰州西至天水南方向动车组临客2对。随着各地文旅市场强劲复苏,兰州局集团

公司针对重点旅游城市敦煌、嘉峪关等方向合计加挂客车217辆;4月27日至28日开行图定学生研学专列;4月28日和5月1日开行两趟“环西部火车游·崆峒号”旅游专列,为游客提供优质出行体验。

在旅客服务方面,中铁兰州局集团公司兰州车站持续升级服务举措,老幼病残孕五类旅客可拨打兰州站“008”亲情服务0931-4929142和兰州西站“飞

天馨路”0931-2940816服务电话进行预约,体验“一站式”接送服务;在银兰高铁沿线秦王川、白银南、靖远北等站,为沿线乡镇群众推出“出行管家”服务,帮助旅客规划时间最短、换乘最少的最优出行方案。

铁路部门温馨提示广大旅客,“五一”假期列车开行具体安排,可关注铁路12306网站、12306手机App和车站公告,第一时间查看余票和加开列车信息。



兰州市张掖路新华书店。

## 兰州市张掖路新华书店荣获 第二届全民阅读大会·年度最美书店

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者熊园)4月24日,第二届全民阅读大会·年度最美书店发布活动在浙江杭州举行,50家书店获得“年度最美书店”荣誉。其中兰州市张掖路新华书店获此殊荣。

兰州市张掖路新华书店始建于1975年,是甘肃历史最悠久的新华书店之一,见证了兰州的发展变迁,承载着几代人的阅读记忆,在丰富兰州市民文化生活等方面发挥了积极作用。

2021年9月30日,张掖路新华书店重装开业。全新升级的书店把窑洞、红砖、拱顶、兰州风土民俗、复古吊灯等元素融入空间设计,整体风格古朴典雅,颇具年代感,成为兰州城市文化的一张新名片。

兰州市张掖路书店负责人表示,这次书店获得“年度最美书店”荣誉称号,既是鼓励更是鞭策。将以此为契机,继续弘扬张掖路书店优良传统,紧跟时代潮流,坚持特色定位,在服务广大市民文化生活中不断提升书店经营效益,为推进全民阅读和书香陇原建设贡献新华书店力量。

## 兰州雁滩公园将举办专场活动 纪念“五四”青年节

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者纪敏)由共青团兰州市委、兰州黄河生态旅游开发集团主办,兰州市青年志愿者协会承办的建设青年发展型城市纪念“五四”青年节专场活动,将于4月30日至5月4日在兰州市雁滩公园举行。

### 活动安排

- 4月30日:兰州华服日、国学礼仪课堂、百米长卷绘画
- 4月30日至5月3日:“青春助农”乡村振兴直播、“青春合力”志愿服务集市、“青春有约”交友联谊、“音韵南湖”古风快闪、青年招聘会、文创集市
- 5月1日至5月4日:南湖水上演艺
- 5月1日:“奋斗的青春”主题展演
- 5月2日:“飞扬的青春”主题展演
- 5月3日:“多彩的青春”主题展演
- 5月4日:“青春飞扬·热爱不息”专场展演

## 兰州网友建议 恢复城关区共享电动自行车 市交通委回复:不鼓励

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者张鹏翔)5年前出现在兰州街头的共享电动自行车后来又消失了。近日,有兰州网友在人民网领导留言板建议恢复兰州市城关区共享电动自行车。对此,兰州市交通委回复:考虑兰州市道路条件实际,不鼓励发展互联网租赁电动自行车。

兰州市交通委在回复网友的留言中称,2017年8月,交通运输部等10部门联合出台了《关于鼓励和规范互联网租赁自行车发展的指导意见》,明确提出“不鼓励发展互联网租赁电动自行车”。为规范交通运输行业新业态健康有序发展,2022年5月,兰州市政府正式印发了《兰州市鼓励和规范互联网租赁自行车发展的指导意见》,考虑兰州市道路条件实际,结合各部门意见,《指导意见》明确“不鼓励发展互联网租赁电动自行车”。

“下一步,市交通委将继续会同公安、城管等相关部门,加强对共享单车行业的调研,及时关注

国家政策导向变化,密切跟踪共享电单车发展情况,统筹平衡安全与便利出行的关系,评估完善共享电单车发展政策。”兰州市交通委回复,将在确保城市交通安全有序的前提下,稳步探索共享电单车的发展,为市民群众出行提供便利。

记者了解到,因对共享电动自行车投放不规范、运维管理人员不足、路面巡视不到位等管理漏洞,造成部分驾乘人员不佩戴安全头盔现象频发,甚至发生未满16周岁学生驾车载人引发道路交通事故等隐患问题,兰州市多部门早在2020年就约谈共享电动自行车运营企业,要求加强运营管理。

2020年6月1日起,公安部开展了“一盔一带”安全守护行动,目前由于兰州市共享单车无法落实佩戴头盔的相关要求,存在安全隐患,因此兰州市交通委对共享单车暂不纳入运营对违规投放的共享单车要求全部收回。

## 兰州市“石榴杯”书画摄影展开展



4月25日,由兰州市委宣传部、市委统战部、市民宗委、市文联、市总工会主办,市书法家协会、市美术家协会、市摄影家协会承办的兰州市“石榴杯”书画摄影展在兰州市第一工人俱乐部开展,本次展览紧紧围绕铸牢中华民族共同体意识主线,用书法、绘画、摄影形式全面展现兰州市经济社会发展、民族团结进步的辉煌成就,充分展示各族群众之间广泛交往、全面交流、深度融合的精神风貌和精彩瞬间。

奔流新闻·兰州晨报记者 裴强 摄